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Κονίτσης Αλέξιος: Ο Άγιος Αθανάσιος Σιταριάς, 
ελπίδα του τόπου, πηγή ελπίδος και πνευματικής 
ζωής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης

Με ιδιαιτέρα λαμπρότητα και πνευματική συγκίνηση 
εορτάσθηκε το Σάββατο 17 και 18 Ιανουαρίου 2026 η μνήμη 
του εν Αγίοις Πατρός ημών Αθανασίου του Μεγάλου στο χωριό 
Σιταριά της επαρχίας Πωγωνίου, ένα γεγονός που απέκτησε 
ξεχωριστή σημασία, καθώς συνέπεσε με την πρώτη ποιμαντική 
επίσκεψη του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δρυινουπόλεως, 
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Πωγωνιανής και Κονίτσης κ. Αλεξίου σε αυτήν την ενορία.

Ο Σεβασμιώτατος προσήλθε στον κεντρικό ενοριακό Ναό της Σιταριάς, ο οποίος 
τιμάται επ’ ονόματι του Μεγάλου Αθανασίου, και χοροστάτησε με ιεροπρέπεια 
στον πανηγυρικό εσπερινό της εορτής, πλαισιούμενος από ιερείς της τοπικής 
Μητροπόλεως, μεταξύ των οποίων και ο εφημέριος της Ενορίας Αγίου Αθανασίου 
Σιταριάς, π. Μιχαήλ Μπράχος.

Κατά την διάρκεια του θείου κηρύγματός του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε με 
γλαφυρότητα και θεολογικό βάθος στην προσωπικότητα του Μεγάλου Αθανασίου, 
του ακραιφνού ομολογητού της Ορθοδόξου Πίστεως και ακατάβλητου 
υπερασπιστού της αληθείας της Εκκλησίας. Επεσήμανε ότι τα μηνύματα της ζωής 
και του αγώνος του Αγίου παραμένουν απολύτως επίκαιρα, ιδίως σε μια εποχή 
συγχύσεως, σχετικισμού και πνευματικής χαλάρωσης, καλώντας τους πιστούς να 
αντλούν δύναμη και θάρρος από το παράδειγμά του.

Την ιερά ακολουθία τίμησαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι της πολιτικής και 
τοπικής αυτοδιοικήσεως. Συγκεκριμένα παρέστησαν η Βουλευτής του Νομού 
Ιωαννίνων κ. Μαρία Κεφάλα, ο Δήμαρχος Πωγωνίου κ. Κωνσταντίνος Καψάλης, 
μέλη της Δημοτικής Αρχής του Δήμου Πωγωνίου, ο Πρόεδρος της Τοπικής 
Κοινότητος Σιταριάς κ. Βασίλειος Χαρίσης, ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού 
Συλλόγου κ. Χαράλαμπος Μητσώνης, ο Πρόεδρος της Αδελφότητος Σιταριωτών κ. 
Ευάγγελος Παλιοκώστας, καθώς και ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητος 
Κρυονερίου κ. Κωνσταντίνος Φετάνης. Πλήθος πιστών από την ευρύτερη επαρχία 
Πωγωνίου κατέκλυσε τον ιερό Ναό, δίνοντας ιδιαίτερο παλμό στην πανήγυρη.

Μετά το πέρας του εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε με εμφανή συγκίνηση 
την χαρά και την ικανοποίησή του για την εικόνα που αντίκρυσε στη Σιταριά. 
Τόνισε ότι πρόκειται για ένα χωριό ζωντανό, που μπορεί να μην διαθέτει μεγάλο 
αριθμό μονίμων κατοίκων, διατηρεί όμως την «σπίθα» αναμμένη. Ιδιαίτερη μνεία 
έκανε στο γεγονός ότι αναλογικά υπάρχουν αρκετά παιδιά, στοιχείο ελπιδοφόρο, 
αλλά κυρίως στην παρουσία του ντόπιου εφημερίου, του π. Μιχαήλ, ο οποίος, όπως 
χαρακτηριστικά ανέφερε, φροντίζει την ενορία με αφοσίωση και συνέπεια.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η ενεργή λειτουργία του κατηχητικού σχολείου 
της ενορίας αποτελεί αδιάψευστο και αντικειμενικό τεκμήριο ζωντανής 
εκκλησιαστικής ζωής. Μέσα σε ένα γενικευμένο κλίμα δυσοίωνων προβλέψεων για 
την ύπαιθρο και τα μικρά χωριά, η Σιταριά αναδεικνύεται, όπως τόνισε, σε 
φωτεινή εξαίρεση και αληθινό οδοδείκτη του πόσο σπουδαίο και πολυεπίπεδο έργο 
μπορεί να προσφέρει ένας ιερεύς όταν ζει μόνιμα στο χωριό, όταν γνωρίζει το 



ποίμνιό του και δεν ασκεί «τηλεποιμαντική», αλλά βιωματική και πατρική διακονία.

Η πρώτη αυτή επίσκεψη του Σεβασμιωτάτου στη Σιταριά αποτυπώθηκε στις 
καρδιές των κατοίκων ως ένα γεγονός ιστορικό και βαθύτατα ενισχυτικό της 
πνευματικής ζωής του τόπου, αφήνοντας παρακαταθήκη ελπίδος και 
ενθαρρύνσεως για το μέλλον.
































